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1)Nella reazione dell’ossido di vanadio, VO con l’ossido di ferro Fe2O3 si forma V2O5 e FeO. Quanti grammi di V2O5 si formano da 2,00 g di VO e 5,75 g di Fe2O3? 
(Masse atomiche di O:16,000 u.m.a.; Fe: 55,847 u.m.a.; V: 50,942 u.m.a.)

2)La costante di equilibrio Kc della reazione
CO + H2O               CO2 + H2
Ha il valore di 3 alla temperatura di 870 °K.

Calcolare il numero di moli delle quattro sostanze all’equilibrio in un recipente nel quale siano state introdotte inizialmente le seguenti sostanze nelle condizioni indicate:

a) 1 mole di CO, 1 mole di H2O e 1 mole di CO2
b) 1 mole di CO2 e 1 mole di H2
(Masse atomiche di O: 16,000 u.m.a.; H: 1,008 u.m.a.; C: 12,011 u.m.a.)

3)A 50 mL di H2SO4 0,50 M si aggiungono 75 mL di H2SO4 0,25 M. Quale è la concentrazione finale della soluzione se il suo volume è 125 mL.

4)Tre composti diversi hanno la stessa composizione percentuale: C=85,629%, H=14,371 %. I pesi molecolari sono rispettivamente 28,054; 42,081; 56,108. Determinare le loro formule molecolari.
(Masse atomiche di H: 1,008 u.m.a.; C: 12,011 u.m.a.)

5)A 25 °C la tensione di vapore del metanolo CH3OH è 96 Torr, quella dell’etanolo, C2H5OH è di 43,9 Torr.
Calcolare la tensione di vapore della soluzione e della composizione del vapore di una soluzione metanolo-etanolo al 40% in peso di metanolo, assumendo un comportamento ideale.

(Masse atomiche di O:16,000 u.m.a.; C: 12,011 u.m.a.; H: 1,008 u.m.a.)
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